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Ä begyűjtés lendületének fokozásával 
készüljünk a megyei párlértekezietre

Hajdú-Bihar második lelt a be- 
«yiijtési verseny első szakaszá­
ban, sok jutalmat kaplak a köz- 
s('.<íck, termelőszövetkezetek, föld­
mű vessz övetkezetek és egyénileg 
dolgozó parasztok, akik a be- 
ifyüjtésbcil élenjárva mutallák a 
™,](lát, hogyan kell teljesíteni a 
hazafias kötelességet, hogyan kel] 
resztvenni az országépítés nagy 
munkájában, a béke védelmében.

A megye második helyezése 
további jó munkára kötelez, ter­
vünk minél előbbi és minél jobb 
teljesítésére, hogy megszerezzük 
a begyűjtési verseny második 
szakaszában azt, amit az első 
szakaszban nem tudtunk megra­
gadni — az első helyet.

Miért nem tudta a megye az 
előző két évhez hasonlóan most 
is megszerezni az első helyet? 
Azért, meri begyűjtési versenye 
nem volt kitartó. Hullámzó, szal- 
makíngos volt a begyűjtési ver­
senyünk. Voltak nagyon jó be­
gyűjtési hetek, de igen rosszak 
is és ez visszarántotta a megyét.

Feladatunk, hogy az első sza­
kaszban tapasztalt hullámzást a 
begyűjtési versenyből küszöböl­
jük ki és tegyük a begyűjtési 
munkát szilárdabbá, ne engedjük, 
bogy lanyhulás következzék be.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom tiszteidére induld 
begyűjtési versenyünk lendülete 
szép eredményekhez segíletle a 
megyét, de a hiba már mutatko­
zik, jelentősen visszaestünk a tel­
jesítésben és nem tudtuk átmen­
teni. nem tudtuk fokozni a ver­
seny lendületét az újabb szakasz­
ra. libben hibásak tanácsaink. 
Még a begyűjtésben élenjáró já­
rásunknál, a derecskéinél is meg­
torpanás mutatkozik. Napról- 
wipru csökken a teljesítése, a 
hiba forrása a tanácsok lanyhuló 
munkájában keresendő- Megtör­
tént, hogy a derecskéi járási ta­
nács operativ bizottsága nem tar­
totta meg ülését, mert határozat­
képtelen volt. A csökkenő érdek­
lődés kisugárzik az egész járás­
ra: a rossz példa ragadós.

Hasonló káros megnyilvánu­
lást lehet tapasztalni a megyében 
más helyeken is és legfontosabb 
feladatunk ennek kiküszöbölése, 
’tanácsaink ne felejtsék cl, hogy 
november 7-ével nem crt véget a 
begyűjtés, A harc tovább tart és 
versenyünket fokozni kell, hogy 
megyénk maradéktalanul tudja 
teljesíteni begyűjtési tervét. Ne 
vigyünk át az új esztendőre 
egyetlen kiló hátralékot sem. A 
tanácsok feladata is könnyebb 
most, kedvezőbbek a begyűjtés 
körülményei, sokkal nehezebb 
viszonyok között kell majd ja 
nuár után begyűjteni és ezért 
saját munkájuk érdekében is 
igyekezzenek, hogy minél előbb 
teljesítsék begyűjtési tervüket,

Mi a helyzet a megyei begyűj­
tésben? Ilajdú-Biharban még 831 
vagon termény hiányzik gaboná­
ból a terv maradéktalan teljesí­
téséhez. Ebből gépállomás! tarto­
zásként még nincs behajtva 582 
vagon. Ennyivel tartoznak azok 
a dolgozó parasztok, akiknél 
traktorok művelték a földjeiket. 
Súlyos hiba az, hogy a gépállo­
másoknak munkabér fejében járó 
terményekről készült kimutatásai 
hiányosak, A rendetlen nyilván-

larlás nagyban hátráltatja a be­
hajtás munkáját.

tengeriből 300, burgonyából 
-•’!> vagon még a hátralék." Van 
tehát bőségesen még tennivaló, 
ha jó munkát akar végezni a 
megye.

Elsősorban gyorsítani kell a 
burgonya begyűjtéséi, mert az 
idő nagyon sürget. Nem sütké­
rezhet link gondtalanul a jó idő­
ben, mert hirtelen ránk ' törhet 
a hideg és akkor már nem szál­
lítható a burgonya. Közellátási 
érdekeink parancsolóan írják elő, 
hogy a még rendelkezésre álló 
idő minden óráját a legjobban 
használjuk ki a burgonya be­
gy íij lésére.

Alkalmazni kell a törvény szi­
gorát azokkal szemben, akik el- 
vcrmelték már a burgonyái, 
anélkül, hogy beadási kötelezett­
ségüknek elegei tettek volna. A 
törvény előírja: kobozzák v] térí­
tés nélkül a beadásra előírt bur­
gonyamennyiséget azoktól, akik 
megszegték a törvényt és speku­
lációs célokból elvonlak a be­
adás elől. Az ilyen esetekben al­
kalmazni kell a beadási meny- 
nyiség felemelését és kártérítést 
is ki kell vélni.

Tanácsaink ne legyenek elné­
zőek és türelmesek a hanyagok­
kal, a tavaszi feketepiacra bur­
gonyát dugdosókka] szemben. Az 
ötéves terv végrehajtása megkö­
veteli, hogy maradéktalanul ér­
vényesítsék a begyűjtési törvény 
rendelkezéseit.

Legutóbb egy nap alatt csak 7 
vagon burgonya gyűlt be a me- 
yében. Ez a burgonyabegvüjlés 

tűrhetetlenül lanyha kezelését 
mutatja. Tanácsaink a gabonára, 
tengerire irányították a begyűjtés 
erejét és mellékesnek tekintették 
i burgonyát, hasonlóan a tojás­

os bnromíibegyüjtéshez. Ennek a 
lazaságnak látjuk most kárát, 
nem tartottuk keményen kézben 
a begyűjtés minden ágát.

Még van idő, tanácsaink ne 
engedjék lanyhulni a begyűjtési 
versenyt, fokozzák az iramot. 
Alkalmazzák a törvény szigorát 
a késlekedőkkel szemben, hogy 
behozzuk kényelmeskedésünk 
eredményét: a lemaradást. A ga­
bona- cs tengeribegyüjtósben jól 
bevált mozgó begyűjtést alkal­
mazzák a burgonyára is, különö­
sen a debreceni járásban, ahol a 
vcrmelési tilalom laza kezelése 
sérlettc az állami legyeimet.

A begyűjtés mostani szakaszá­
ban a pártszervezetek adjanak 
irányítást, támogatást a tanácsok­
nak feladatuk sikeresebb elvég­
zéséhez. Teljesen helytelen az a 
felfogás, mely egyik-másik köz­
ségben már megnyilvánult: mi 
most vezetőségválasztásra készü­
lünk, ez a fontos feladat.

Persze, hogy fontos feladat, de 
nem jelenti azt, hogy hátat for­
dítsanak a begyűjtés ügyének, 
ísőt, kössék össze a két fontos 
feladatot, a begyűjtés teljesíté­
séért induljanak új rohamra a 
népnevelők, élenjáró dolgozó pa­
rasztok bevonásával. Nem készül­
hetnek méltóbban a járási és me­
gyei pártérlekezlctre, mint azzal, 
ha új lendületet adnak a begyűj­
tés ügyéne'', ül diadalhoz segítik 

1 a megyét..

Harcba kell indulni a begyűjtést íerv 
maradéktalan és gyors teljesítéséért

jVfi»y Imre elvtárs beszámolója
A megyei tanácsok és a buda­

pesti városi tanács végrehajtó 
bizottságai elnökeinek értekezle­
tén Nagy Imre élelmezési mi­
niszter „A begyűjtés további fel­
adatai" címmel tartott beszámo­
lót.

Bevezetőben arról szólt, hogy 
milyen nagy arányokban bonta­
kozol!. ki a november 7-1 begyűj­
tési verseny.

November 7-c után azonban a 
begyűjtés üteme lanyhult. Lema­
radás mutatkozik a kenyér- és 
takarmánygabona, de különösen 
a burgonyabeadásban. Lazaság 
tapasztalható az elszámoltatások­
nál. A bajok kútforrása abban 
van, hogy az erre kijelölt bizott­
ságok alábecsülik az elszámolta­
tás jelentőségét.

A kétlakiak kérdéséről szólva 
Nagy Imre miniszter megállapí­
totta, hogy az ezen u téren mu­
tatkozó lazaságokat is határozot­
tan fel kell számolni és a kel- 
lakiakkal szemben is alkalmazni 
kell a begyűjtés elmulasztásáért 
járó büntetésekéi.

A miniszter beszéde további ré­
szében megállapította:

a feladat most az, hogy a 
begyűjtésnek új lendületet 
adjunk. Arra kell töreked­
nünk, hogy a begyűjtést 
mielőbb befejezzék és a 
forgalmat terményenként 
a községekre, járásokra, 
sőt egész megyére felsza­

badítsuk.
Ebben a munkában — folytatta 

Nagy Imre elvtárs — a begyűj­
tési apparátus támogatására szé­
leskörben igénybe kell venni 
azoknak a dolgozó parasztoknak

segítségét, akik beadásukat már 
jól teljesítették. Ezekre a jól tel­
jesítő parasztokra támaszkodva 
ki kell bontakoztatni a versenyt 
a beadás befejezéséért, a tervek 
teljesítéséért. A feladatok me­
gyénként és járásonként válta­
koznak. Az elv azonban az le­
gyen, hogy azokba a járásokija 
és községekbe kell az erőket irá­
nyítani, almi legjobban le van­
nak maradva s azokra a termé­
nyekre, amelyeknek a beadása 
nehezebben megy.

A miniszter elvtárs a továb­
biakban megállapította, hogy a 
kapásnövények begyűjtésénél a 
burgonyából le vagyunk marad­
va, holott kitűnő burgonyatermés 
volt. Az idő ill sürget a legjob­
ban. Fenyegetnek az esetleges 
korai fagyok. Szigorúan be kell 
tartani a vcrmelési tilalmat s el 
kell járni olyanok ellen, akik 
anélkül vermelték cl burgonyáju­
kat, hogy beadásukat teljesítenék 
volna.

Nem tekintik u begyűjtés 
szerves részének a tanácsok 
a tejbcgyiijtcst. Itt a hiba 
a kellő ellenőrzés hiányá­

ban van.
így vált lehetővé, hogy sok tíz­
ezer tehenet kivonnak a beadási 
kötelezettség alól. Ez a lazaság 
nagy károkat okoz népgazdasá­
gunknak. A tanácsok feladata 
ezen a területen is szigorú rend­
szabályok alkalmazása, aminek 
előfeltétele a tehenek pontos 
nyilvántartása.
'Majd többek között a minisz­

ter elvtárs felhívta a tanácselnö­
kök figyelmét a feketevágásokra. 
Azonnal és a legerélyesebben fel

kell lépni a feketevágók ellen, 
ugyanakkor szigorú ellenőrzést 
kell létesíteni az engedélyezett 
vágások utáni zslrbcadással kap­
csolatban is-

Nagy Imre elvtárs ezután arról 
szólt, hogy

a begyűjtés a jelenlegi sza­
kaszban egyik fontos té­
nyezője ;l munkás-paraszt 

szövetségnek.
A munkásság és parasztság gaz­
dasági együttműködése kettő egy­
mással szorosan kapcsolódó alap- 
elven nyugszik: a parasztság a 
begyűjtés keretében biztosítja az 
állam számára a szükséges ter­
mékeket, az állam viszont bizto­
sítja a parasztság számára ter­
mésfeleslegeik szabad forgalmát, 
és piaci értékesítését. Ezért kell 
nekünk a begyűjtési tervek tel­
jesítésével annak befejezésére és 
a piaci forgalom felszabadítására 
törekedni.

Tudni kell azonban, hogy 
a szabad forgalom engedé­
lyezése távolról sem jelenti 
a begyűjtés befejezését. A 
hátralékosoktól a törvény 
teljes szigorával be kell 
hajtani a kötelezettséget.

A felszabadítás akkor. eredmé­
nyes, ha együttjár a hátralékok 
erélyes behajtásával. A felszaba­
dítás óriási anyagi előnyt jelent 
a parasztságnak és nagy köny- 
nyebbséget a tanács apparátus­
nak. Most tehát harcba kell in­
dulni a begyűjtési terv minden 
részletének maradéktalan és 
gyors teljesítéséért.
"Ezután Varga András belügy­

miniszterhelyettes a tanácsok ál­
talános feladatairól beszéli.

Fokozódik asz egyiptomi nép ellenállása 
az angol agresszióval szemben

Az egyiptomi nép egyre erő­
södő angolellenes hangulatáról 
számolnak he a hétfői és keddi 
egyiptomi lapok, amelyek hatal­
mas fényképeket közölnek az 
angolok példátlan gaztetteiről, a 
meggyilkolt egyiptomi lakosok­
ról.

Az angol hivatalos közlemé­
nyek képmutatóan azf állítják, 
hogy Izmailiában helyre állt a 
rend. A keddi egyiptomi lapok­
ban közölt fényképek azonban 
megmutatják milyen az imperia­
listák „rendje": Izmaiba utcáin 
drótakadályok és homokzsákok 
mögött rejtőző rohamsisakos an­
gol katonák fordítják a város la­
kossága ellen élesre töltött fegy­
vereiket.

Az egyiptomi parlament hétfői 
ülésén Abdel Szálfám Fahmi 
Gomaa pasa javasolta, hogy 
Egyiptom forduljon a világ va­
lamennyi országának parlament­
jéhez, ismertetve a brit megszálló 
csapatok agresszióját. A parla­
ment egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta cl a javaslatot.

Kairóban kedden a diákok 
nagy tüntetésen tiltakoztak 
az ' angol gyarmatosítók 
barbár izmailiai bűncselek­

ményei ellen.
A tüntetők Anglia, az USA és 
Franciaország imperialista politi­
kája elleni jelszavakat hangoz­
tattak. Tanta városában általá­
nos sztrájkkal tiltakoztak a dol­
gozók az angolok izmailiai bar- 

1 bársága ellen.

Egy angol katonai vasúti sze­
relvényt, amely fegyvereket és 
lőszert szállított a Szuezi csator­
na angol katonai megszállási öve­
zetében lévő Izmaiba cs Tel el 
Kebir közölt, az egyiptomi dol­
gozók feltartóztatták. Az angol 
katonák fegyveres erővel akar­
lak kikényszeríteni a vonat szá­
mára egy mozdonyt,

az egyiptomiak azonban 
nem hátráltak meg s ami­
kor az angolok megkísérel­
ték a vonat elindítását, ki­

siklatták a mozdonyt.

Kairó textilmunkásainak kül­
döttei a város egyik terén rende­
zett nagygyűlésükön határozatot 
hozlak:

Egyiptom dolgozó népe köve­
teli a barátsági, kereskedelmi 
és kulturális szerződés megkö­
tését a Szovjetunióval és vala­
mennyi országgal, amelynek 
népei az imperialisták _ ellen 
küzdenek. Követeli a Kínai Nép- 
köztársaság elismerését. Az 
egyiptomi dolgozók követelik az 
öt nagyhatalom közötti béke­
egyezmény megkötését.

Ä Szabadság f%®mda 
november 20-án befelezte 
1951. évi felemelt tervét

A Szabadság Nyomda 1951 november 20-án délután 2 óra­
kor egészében és részleteiben teljesítette 1951. évi felemelt

A terv sikeres befejezéséhez nagyban hozzájárultak a nap­
pali dolgozók mellett áz éjszakai műszakban dolgozó nyomdá­
szolt is Mátrai Géza, Ferenczi Péter, Weszprémy Zoltán, Wag- 
ner István és Hirsch Béla már 1952 március havi tervüket tel- 
iesítik. A nappali dolgozók közül Kacsok Margit, Mester Maria, 
Üifalusi Hona ifjúmunkások, valamint' Ambrus László, Kotrás 
László és Fehértói László értek el 120 százaléknál magasabb
eredményeket. .. . . , . ,A Szabadság Nyomda dolgozol ,]o munkájuk juhit miiül 
megkapták a Könnyűipari Minisztérium Nyomdaipari Főosztá­
lyának verseny-zászlaját, amely fél éve birtokukban van. Évi 
tervük tálteljesítésével 300.000 forintot takarítanak meg nép­
gazdaságunknak,
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DOLGOZÓK LEVELEI AZ OKTATÁSRÓL
A legdrágább kincs

Az elmúlt napokban érkezeit 
merj elmemre, egy láda. Az örök­
ségem. Édesapám ládája, ö clköl. 
töröli tíz élők sorából és öröksé­
gül hagyta rám féltve őrzőit kin­
csét: a Szovjetunió Kommunisla 
(biíjs. vik) Parija Történetéi, l'cl- 
ítyimiUun — lapjain még látni 
leiieictt olajos ujjlenyomatán. A 
múltra emlékeztem, arra az időre, 
amikor a kommunisták el vollalt 
zárva a tanulástól, de nem ret­
tentette el őket se börtön, sémi. 
lyen büntetés: tanultak. A Pál l- 
lörlénct megtanítana a munkiis- 
osztály élcsapatát az elnyomás 
ellenére is arra, hogyan kell a 
szabadságát, megőrizni, a Bolse­
vik Póri nyomdokain haladva 
harcolni a szocializmus felépíté­
séért.

Ma szabadon tanulhatunk. Sza. 
bndon mélyíthetjük el a Bolsevik 
Párt Történetének ama tanul sá- 
gá': ,,A munkásosztály nem tölt­
heti he a pro/cidrforradalom szer­
vezőjének és vezetőjének szere­
pét. ha nem sajátítoltu cl a tinin, 
kásmozyaloin élenjáró címé leiét, 
ha nem sajátította el a marxiz­
mus-le iiinizmits elme leiét."

Ma tanulhatunk és taníthatjuk, 
hogy az a harc. amelyet a kotn- 
■munisla és munkáspártok a tö­
megekkel való kapcsolatuk kiszv. 
lesítcsére f oly latnak, a hatalmas 
hékemozyalotn, mely a kommu­
nisták vezetése ital! szerit: a vi­
lágon, mint hatalmas gát áll és 
száll szembe az imperialista há­
boríts uszítás mocskos ár adatá­
val.

Tanulok, mert a marxizmus­
le nini: mus tanítása olyan Icincs- 
tár, amelyből Ildiiden alkalom­
mal új távlat tárul elém. . ,

Párttagoknak és tagjelölteknek 
élen kell járniuk az elméleti kéji- 
zés terén. A marxiznuis-leniniz. 
inus elmélete vezeti a szocializ­
must építő népi demokráciák 
kommunista pártjait és a mun­
kásosztályt újabb és újabb győ­
zelemre.

Ezt sugallja felém Édesapám 
rámhagyott könyve, melyet gon­
dosan megőrzők, mint ahogy ö 
megőrizte és megfogadom, hogy 
tanulok belőle, hogy harcolni tud­
jak Sztálin zászlaja alatt az igaz 
tarlós békéért.

TAPSAI JASÜS, Vagongyár

A politikai iskolák 
elősegítik üzemünkben 

a versenyt
(bzetni párttagságiunk és dolgo­

zóink örömmel üdvözölték az 
idei politikai iskola megindulá­
sát. üzemünkben 1 középfokú 
iskolái ti ftivel, I aiapfokút D 
fővel- I IMS/, politikai iskolái lő 
jövel és I rádió szemináriumot 
VV fővel inditoiiiink. A szeminá­
riumokon lemorzsolódás nincs.

A politikai iskolák elősegítik a 
marxi-lenini elméiden keresztül 
üzemünkben a szocialista munka- 
verseny lendületéi és jó eredmé­
nyeket hoznak az anyag takaré­
kosság terén is-

Az 'iskolái: hallgatói magukévá 
léve Póriunk iitmulutásál, fegyel­
mezetlen és jó munkával bizo­
nyítják be, hogy méltói: arra, 
liagy a Marx, Lenin, Sztálin elv­
iár sak tanításitii elsajátíthassál:.

anus/. MiKi.ós
pol isk. vez., Táncsics Cipőgyár

Hogyan neveljük 
az MNDSZ asszonyokat:

Pál'!mik Politikai Bizottságé 
mik határoznia lehetőséget iv 
arra. hogy a nők széles rétege, 
bevonjuk a tanulásba. Az MAUS, 
változatos oktatási formákat szer 
vez számukra, úgy városon, min 
lat lm. Haladó és alapfokú olv.ttó 
köröket szervez, a tavalyihoz ha­
sonlóiul házaknál. Az alnpíoM 
olvasókönyvből, a ,,Boldogság út- 
jáil“-ból megismerik, milyen vol 
a múltban parasztságunk élete. : 
zsellér sorsot és a felszabadít1»: 
utáni megváltozott életet.

A haladó olvasókörökön Pár­
tunk II. Kongresszusának egye.- 
részeit árgyalják meg és szén. 
irodalmi szemelvényekkel viszik 
közelebb az olvasókör hallgatói­
hoz.

Az MNDSZ vezetőségeinek szá­
mára vezetőképző tanfolyamokat 
szervezünk. Olvasóköreinket asz- 
szonyaink örömmel fogadták, amit 
bizonyít, hogy Hajdúböszörmény­
ben 10 alap, 2 haladó, Sárándon 
I alap, 1 hajadó Nyírábránvban 

U, Vániospércsen í> olvasókört 
szervezlek be. Berettyóújfaluban. 
Komódiban, Debrecenben mar 
tartottak olvasó délutánt- 

Egyes helyeken az ügyvezetők 
nem “kezelték elég lelkiismerete­
sen az oktatást, egyesek nem tart­

ják fontosnak a párlonkivuliek 
nevelését, pl. Gáborjánból, Körós- 
szegapátibol az olvasókönyveket 
visszaküldték, az olvasóköröket 
nem inditollák be. Ezzel megaka­
dályozták a nők fejlődését.

Az oktatásba az asszonyok szé­
les rétegét be kell vonni, ezáltal 
neveljük asszonyainkat, hogy ki­
tartóbbak, harcosabbak, helyt­
állóbbak legyenek.

Nábrádi Andrásiul 
megyei oktatási felelős.

Ma Hajdúnánáson és Majdúszoboszíón, 
vasárnap Mebrecenben pártérlckezlet

es íaiusi pártvalasztmányok 
városi párt értekezletekre kerül a sor.

Két megyei városban: Hajdúnánáson és Hajdúszoboszlón 
ma lesz a pártértekezlet. Vasárnap, november 25-én kerül sor­
ra a debreceni Városi Várt érte kéziét, ugyanezen a napon lesz­
nek a járási pártértekezletek is.

A Megyei Pártértekezlet időpontja december 9.

Á népi demokrácia megbecsüli 
a művezetőket

XvilHtkozalok a fizetése me lesi rendeletről
A minisztertanács rendelete, amely 

10 százalékkal növeli a főművezetők, 
művezetők és segédmüvezetők fizeté­
sét a műszaki dolgozók fokozott 
megbecsülését és a termelés vezeté­
sében betöltött fontos szerepűket 
hangsúlyozza. A rendelet a debrece­
ni üzemek művezetői között igen 
nagy visszhangra talált.

Varga Ferenc, a debreceni Vagon- 
gyár futó üzemrészének művezetője 
a következőket mondja:

— örömmel olvastam a művezetők 
fizetésének felemeléséről szóló ren­
deletet. A művezetők ma már nem 
a kapitalista gyárosok hajcsárjai, ha­
nem a szocializmus építésén dolgoz­
nak. Én is. mint művezető napvól- 
napra érzem munkámban, életemben» 
hogy megbecsülnek, hogy felelősség­
teljes munkámat értékelik. A fize­
tés Qvielés nekem még jobb életet, 
több ruhát, több szórakozást jelent. 
A Pártnak, és a kormánynak segítsé­
gét úgy viszonzóm, hogy a dolgozó­
kat mindenben segíteni. A reá ni bí­
zott üzemrész maradéktalanul telje­
síti az ötéves tervben reá bízott fel­
adatokat.

A Hajlított Bútorgyárban Peticó 
Mihály a grundolómíihely, üzemveze­
tője is jóleső érzéssel vette tudomá­
sul a fizetés emelést.

— Üzemrészem mindig élenjárt a 
termelésben. A múlt héten átlagunk 
115 százalék volt. Becsületesen, min­
den tudásommal segítem a dolgozó­
kat. vezetem az üzemrészt. Fokozó, 
dott bennem a kötelességérzet, ami­
kor néhány hónappal ezelőtt megje­
lent a minisztertanács határozati a 
művezetők jogairól és kötelességei­
ről. A mostam fizetés emelés újból 
a művezetők megbecsülését jelenti 
és nagyobb eredmények elérésére 
serkent engem is.

— Én iv azt hiszem, az ország min> 
den művezetője boldogan fogadta < 
minisztertanács rendeletét, amely 
termelésben betöltött felelősségteljes 
szerepünkhöz mérten biztosítja kerese 
tünket — nyilatkozik Veres Béla 
Alföldi Nyomda művezetője. Munkám 
ban napról-napra érzem a Párt, a né 
pl demokratikus rendszer gondosko­
dását. A mostam fizetés is újabb meg 
becsül és jele. Megfogadtam, hogy 
úgy dolgozom továbbra is, hogy ne 
csalódjon bennem a Párt, a dolgoz* 
nép. Úgy dolgozom, hogy az Alföldi 
Nyomda az 1952-es évi tervét is túl­
teljesítse.

Jugoszlávia dolgozó parasztsága 
nyomorog és éhezik

Tito—Rankovics fasiszta klikk­
je, a kémeknek és provokátorok­
nak ez a bűnös bandája, amely 
eladta országál az ango/.ameri- 
kai imperialistáknak, gazdasági 
katasztrófába juttatta fitgoszlá- 
viát. A jugoszláv mezőgazdaság 
csődje az 'ország militarizálásá- 
nak és annak következménye, 
hogy Jugoszláviát az USA függ­
vényévé változlalják. A mezőgaz­
daság hanyatlása fölött még a 
titúislu sajtó sem húnyhal széniét. 
A lapok beismerése szerint Dal­
máciáiban a szólók területe S3 
zúzalékkal, a bortermelés pedig 

öl) százalékkal csökkeni. Különö­
sen nagy esés tapasztalható a do- 
hánytcrinclés terén. kiüti.hen lhö 
vagon dohányt termellek, I050- 
ben mindössze .‘Ifi vagont. A2 úlen 
még tovább esőkként a feni i me­
zőgazdasági növények termetese.

Téliesen esődbe jutott az állat­
tenyésztés is. A Vajdaságban ryy- 
nyolcadára csökkeni az lilhihilln- 
ináiiy: Montenegróban a: elmúlt 
éti sorún 70 ezerrel csökkent a 
juhállomány.

A jugoszláv forradalmi emig­
ránsok sajt óját mik megállít pitásu 
szerint a jugoszláv dolgozó pa- 
raszlság a szó szoros éiiehneben 
az éhség, a nyomor és a joyfosz. 
lotlság harapófogójában sínylő­
dik. A parasztok nein tudják meg­
vásárolni a hdzliii'ltisnklioz szük­
séges sót. petróleumot, cukrot 
Éhesei: és rongyosak. A Wúislu 
hatóságok összeírják a dolgozó 
parasztok ingóságait és ha a pa 
rasztol: nem tudják jncgfizcUú az 
erejüket meghaladó adót. elár­
verezik. A kiéhezett, kifosztod 
szegény parasztok és béresei: 
kénytelenek a kulit lehoz szegődni 
egy falat kenyérért, egy kiló l:u 
kóficáért. A iitóisla kulák-szövel 
kezel ékben a dolgozó parasztokat 
kegyetlenül kizsákmányolják.

Ugyanakkor, amikor a jugo 
szláv városok és falvak dolgozói­
nak soraiban jmsztit az éhség, a 
bc/grádi hóhérok a mezőgazda 
sági termékekkel megrakott va

gonok százait szállítják az USó­
vá, amiért cserébe amerikai gaz­
dáit: fegyvert és katonai fcisze.re. 
léseket küldenek.

A Tilo-banda azonban nem tö­
rődik a jugoszláv munkásul: es 
parasztok elviselhetetlen nélkül,, 
zéseivel, őket csal: az érdekű, 
hogyan tehetne minél több lenie ­
ket' kicsikarni a dolgozó paras: - 

klói. A szegény parasztokat erő­
szakkal arra kényszeri lii;, bogii t 
kulákoklól kg-kétú 100 dinárén 
vásárolt búzái: adják be a l:o . . 
lező beszolgáltatás fejében. Sok- 
ezer dolgozó parasztot konenu- 
l'ücids /'óborokba záriul:, vagy 
kényszermunkáira ítél lel:, földjei 
két pétiig eladta!: a kithikul:::u.: 
csal: azért, mert ezek a paras;lök­
ném indiai; eleget, tenni adófize­
tési, vagy beszolgáltatást kötele­
zettségüknek.

A Tito-..Ranktwics-klíkk. hogy
a falun is megszilárdítsa osztály- 
bázisát, erősíti és mittelen ez:. 
Izözzrl támogatja a knlákságot. . 1 
híva latos, erősen széjiilctl sta­
tisztikai aduiul; szerint Juyoszbi- 
viiíbctn évente u dolgozó parasz­
tok gazdaságainak 10 százalékát 
elnyelik a ktildk-gazdasáyuk. 
amelyek a meyinűvelhrlő [áldd; 
50 százaiéktiva'l rendelkeznek.

A Tito-l;lil;k. lin'd, számitól!, 
hogy ebben az évben 75 ezer tor­
na húst, több mint JOO ezer tonna 
burgonyáit, csaknem 50 ezer ton­
na babot, több mint i'tO niillió 
liter tejet kap a parasztságtól 
Kz. a begyűjtési terv azonban 
meghiúsult. A jugoszláv dolga;') 
parasztság megtagadja a Irr. 
ménybeadásl a titóisla hatóságok­
tól. A 2 egész ország Ici'űlelyn 
fegyveres büntető különítménye!; 
cirkálnál;, amelyek erőszakkal r< 
terrorral igyekeznél; elvenni o 
gabonát a parasztoktól.

Jugoszlávia kétségbeesésbe ker­
getett dolgozó parasztsága — » 
fenyegetések és a kegyetlen üldö­
zései; ellenére — a mtmkásnmr- 
gekkel együtt harcba indult T011 
áruló klikkje ellen.

r

Elek párttagsági, jogommal,
el mondom alapszervezetem p ro b I é m ált 
a járási pártertekezleten

EGY HÉTTEL EZELŐTT folyt hetek, munkámmal érdemeltem 
le községünkben, Nagyiétán a ki. Mint kél és fél holdas dol- 
községi alapszervezet vezetőség- gozó paraszt, népnevelő íelntla- 
válaszló taggyűlése. A faggyúié- tóm elvégzése melleit mindig 
sen hat dolgozó társammal élenjártam az állammal szembeni 
együtt engem is küldöttnek java- köteiezellség teljesítésében. Az 
soilak 
Amikor

i járási pártértekezietre. 
nevemet hallottam s a 

tagság bizalmáról biztosított, 
nagy üröm, ritkán érzell boldog­
ság fogott el. Önkéntelenül arra 
gondoltam, mint kisemmizett, 
napszámba járó parasztembernek 
a múltban még szólásszabadsá­
gom sem volt, most padi 
sokára egy község nevében be­
szélhetek, részt vehetek a járás 
élenjáró szervének, a járási párt- 
vá Íriszt Hiánynak megválasztásá­
ban.

EZT A FONTOS, megtisztelő 
pártmegbízatást, hogy küldött ]e-

Olaszország egyik leggazdagabb mezőgazdasági vidékéi 
pusziiioita el a példátlan arányú árvíz

A Pó és mellékfolyót áradásának 
Olaszország egyik leggazdagabb me­
zőgazdasági területe, a Polesine-vi- 
dék esett áldozatul. A terüle,t két 
legnagyobb városa: Rovídog és Ad. 
ria víz alatt áll. A kiáradt folyók 
elöntőitek még öl falut és ti5o négy­
zetkilométernyi megművelt mező gaz • 
daságt területet tettek tönkre. IC 
pillanatban mintegy százezer az ár- 
vizsujtoltn területekről érkezett me­
nekültek szánra.

Az. olasz általános szakszervezeti 
szövetség (CG'JL) titkársága elhatá­
rozta. hogy országos gyűjtést indít az 
árvízsujtotta lakosság megsegítésére-

Az Olasz Kommunista Párt és a 
.Kommunista Ifjúsági Szövetség ve. 
zelő tagjai az árvízsujtotta vidéke­

ken tartózkodnak és ők irányítják a 
demokratikus vezetés alatt álló Pó- 
völgyi városok és községek által 
szervezett mentési munkálatokat.

Az olaszországi demokratikus sajtó, 
de még a burzsoá sajtó is kiemeli a 
katasztrófa napjaiban a kerntányha- 
tóságok teljes tehetetlenségét. A la­
pok megállapítják, hogy a kormány, 
miután elmulasztotta idejében elvé­
gezni a szükséges íolyamszabályozá. 
sí és árvízvédelmi munkálatokat, 
most is a legnagyobb hanyagságról 
és nemtörődömségről tesz tanúságot. 
A lapok rámutatnak: felháborító, 
hogy a kormány mennyire nem tö­
rődik az elárasztott területen rekedt 
sok tízezer ember megmentésével.

idén is mii kiló gabona helyett 
li múzsái adtam be. Kukoricából, 
napraforgóból színién túlteljesí­
tettem előirányzatomat. Most no­
vember 7-én 2110 lórin 1 jutalom­
ban is részesültem.

NAGY KITÜNTETÉS, tudom, 
küldöttnek lentit és résztvenni a 

nem- párlértekczlclen, egyben nagy 
felelősség is. Ennek a felelősség­
nek tudatában készülök én is ;t 
Járási Pártértekezletre. Az érte­
kezleten felszólalok, elmondom 
alapszervezetem problémáit. Az 
előadandó dolgok egv részét már 
le is jegyeztem. IJeszélgelfem 
Miindán Jánossal, Kovácsáéval, a 
Környék többi becsületes dolgozó 
parasztjaival, javaslataikat, észre­
vételeiket bedolgoztam feljegy­
zésembe.

MINT NAGYLÉTA KÜLDÖTTE, 
elsősorban azt mondom cl, hogy 
nálunk az alapszervezetben még 
mindig laza a pártfegyelem. A 
párt napokon, taggyűléseken csak 
a tagság' egy része vesz részt, a 
többi indokolatlanul távolma tud. 
Az oktatásnál is van ilyen jelen­
ség. Az alap- és középfokú poli­
tikai iskolákon sokszor jelentős 
a hiányzók száma. Ma, amikor 
egyre nagyobb munka vár ránk, 
változtatni kell ezen. Érvényesül­
nie kell ti kommunisla példamu­
tatásnak, frissebben kelt pezseg­
nie az alapszervezeti életnek. A 
népnevelő munkához is lesz hoz­
zászólásom. A népnevelők ugyan 
lelkesen dolgoznak, de számuk 
kevés. Most a tojás- és baromíi- 
iicgyiij lésnél, amelyben közsé­
günk alaposan le van maradva.

szembetűnően mutatkozik ez. Nem 
jut el. minden házhoz a magya­
rázó, felvilágosító szó, emiatl 
ingadozó a begyűjtés eredmé­
nye.

'NEM: MULASZTHATOM EL 
azt sem, hogy felszólalásomban 
ne térjek ki a begyűjtésben há 
Ilii kullogokra. Sajnos, itt el kell 
mondanom, hogy egyes nagylétai 
dolgozó parasztok nem tartják be 
a lei víegvelmet, kötelezettsegükU 
az állammal szentben. Elhanya­
golják a beadási, meri sokszor :t 
k ti Iák hangjára hallgatnak. A 
késlekedők közölt vannak i.a- 
dttezki Sándor .'I holdas, Balázs 
Péter 2 holdas dolgozó parasztok. 
Mindketten hátralékban vannak 
adójukkal, tengeri beadásuknak 
sem teltek elegei. Nem szabad 
tűrnünk, hogy a község nagy 
többségét az ilyen lemaradók el­
üssék a szabadpiac lehetőségétől 
Ahogy közösen haladunk előre, 
közösen boldogulunk, épp 'UäÄ 
közös a kötelesség is.

Azzal, hogy résztveszek a párt- 
értekezleten, felszólalok, még 
nem ér végei megbízatásom-

IIA VISSZATÉREK az alap- 
szervezetbe, a pártcsoportoknál 
beszámolok az értekezletről, áz­
ott hozott határozatról. A hatá­
rozatok végrehajtásában magam 
járok elől jó példával, ugyan­
akkor mozgósítom ezeknek végre 
hajtására a párlonkívüli dolgo­
zókat is.

Így, ezeknek a feladatoknak 
megoldásával készülök a vásár 
napi nagylétai Járási Párlérlr- 
kezletre, mely úgy hiszem, eddigi 
munkánk biztos értékmérője, to­
vábbi célkitűzéseink megoldásá­
nak szilárd kiindulópontja lesz.

Elmondotta:
I’app Sándor 

nagylétai dolgozó paraszt

11551 november

\z újítómozgaloil 
gyárban igen szép 1 
Kt el. Ebben az é\
javaslatot adtak bel
L ebből hatvannyol 
„aduik. A bevezeti# 
mutatkozó megtud 
mint egymillió, pont 
forint. A többiek koj 
d;k a Kocsis briga 
szivarkatöllő gépek! 
szüléket szerkesztői! 
dig (18.950 forintot tj 
Szintén egy újítás J 
a szovjet tapasztal 
tudásával sikerült aj 
három nappal esüli 
folyik Cgy futószóiul 
amelynek segítség] 
három nappal esői 
gyártásra eddig sis 
tartani.

Csak be kell I 
üzembe, akar a ] 
osztálvon, akár a j 
vagy egyebütt, mid 
uVog a tisztaságtól] 
a Vorosin-mozgalo!
Látszik, hogy az t] 
szeretettel gondozz] 
A legbonyolultabb

G>1
Ezekután az v 

Dohánygyárban j 
velő munka folyik.] 
ban éppen a népi] 
ban vannak igen 
súgok. A népnév« 
ken alig ötvencn-bl 
.vek meg, holott f 
száma 120. I gyan] 
jelent népnevelőké! 
zik fel érvekkel, il 
üzemi pártvezeiőstj 
doskodik. Csupán 
bizottság általános, 
általa kitűzött felit 
telik a népnevelők 
szervezeti titkárok] 
népnevelőkkel való 
kon nem kerülnek I 
üzem .termelési ktl 
oka annak, hogy ej 
ben, ahol a munka 
cializmus épite<éh< 
szony számtalan r| 
jak, a dolgozókor 
százaléka nem tv. 
jelenlegi vers
Ez pedig azt biz

Az álrrl
ITT

Három éve nmti 
volt cseléd, nine« 
ember bátran nekiT 
nttk. a közös gazt« 
felszabaduláskor I 
földet, de hó) jósl 
lto] meg felszeri 
1919 tavaszán az .áj 
összefogással segi; I

Az egész falu s j 
mel kísérte a miml 
meglátjuk, mire I 
mondogatták. Az el 
is az lett, hogy a 1 
mellé hamarosan 1 
lakozott, a földlej 
holdról előbb 400-i| 
emelkedett. NT 
nőtte ki magú; 
kis 70 holdas eso« 
nick egyre jobban J 
lek róla, memu/iT 
sasgazdálkoüás. f.J 
mesére diné nyéken] 
k'e.zetnck nayyobbtm 
niésdtlagok, mint 
daságokban.

12 mázsa 18 kilós 
mázsás burgonyáiéi

A mulf évben 
melt búzát a szil 
dánként 12 mázsaí 
látottak be, a 80 ] 
sen 975 mázsát. Jól
■konya is. A hazai
mint 30 mázsa, a [ 
nyából pedig 58 és] 
melt holdanként. | 
ösa 55 kljó. árpái] 
kiló volt az átlag. | 
dánként átlagban J 
nicltek kevesehlnl 
beliek.
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ítsaga

Ili tjeik az USA- 
1 amerikai gaz- 
.idomít [ciszerc.

:ónban nem tő- 
munkások es 

etctlen nélkülö­
zi; az érdekű, 
inéi több lenné- 
dolgozó paraxz- 
•lurnszinkat erő- 
jszcrilik, hogy a 
id IUO dinárért 
tjük be a. kike- 
is /ejében. Snl;- 
-aszlot koncent- 
I zártak, tengj 

Héttel;, földjei- 
[/,' a kiilriKoknul; 
■-.cl; a parasztok 
■f lenni tttláfizr- 
g,Utalási kötelé­

ül s-klikk, hnipi 
létrilhsa osztály- 

minden esz. 
kulákságot. A 
széj Hielt sta- 

-erinf .lugoszlét- 
tlolttozéi parnsz- 
I; 10 százalékát 
ták-ret ztlaságol,. 
ügethető földek 
eniielkeznek. 
arra számítolt, 
'ten 7.» ezer lon- 
I étit) ezer tonna 
mi öt) ezer Ión­
ná ÍU) millió 
a parasztságtól. 
íi" tern azonban 

szitát dolgozó 
igád ja a tcr. 
óista hatóságok- 
■szág I máiéi én 
különítmények

k erőszakkal es 
I el; elvenni a 
toktól.
tégbeesésbe ker- 
irttszlsága — a 
kegyetlen iildö- 

I mnnkastöme- 
ba indul) J'i'o 

len.

:knzik ez. Nem 
p/hoz a magyu- 
ló szó, finisül 
gyűjtés credmé-

ZTII ATOM el
T'lszólalásomljan 
legyűjtésben há- 
njnos, itt cl kell 

egyes íi agy] éta i 
; nem tartják be 
íölelezetisegüket 
inbcn. Elhuny a- 
inert sokszor a 

hallgatnak. A 
It vannak l.a- 

oldás, Balázs 
tzó parasztok, 
kinin vannak
•ibeadásuknnk
Nem szabad 
község nagy 
lemaradók vl- 
lohetőségctől. 

adunk előre, 
ik. épp 'tóA 
is.
veszek a párl- 
tójalok, még 
ízatásom- 
EK az alajv
•tesoportoknál 
ckczlelről, az 
itról. A hatá­
sában magam 
Jávái, ugyan- 
izeknek végre, 
ikívüli dolgo-

a feladatoknak 
’■szülök a, vasár- 
Járási Párléiie- 
gy hiszem, eddigi 
értékmérője, ló­

rink mcgoklásá- 
Imiiópomja lesz.

pp Sándor 
dolgozó paraszt
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a dohánygyári üzemi pártvezetőség a népnevelő munka 
jobb megszervezésével fokozhatja az elért eredményeket

v újítómozgalom a Dohány­
ában igen szép eredményeket 

k ‘ ,,| libben az évben 78 újítási 
tavaslatot adtak be a dolgozók 
•!, - íjból hatvannyolcat el is i'o- 
ssó'J; A bevezetésükkel meg- 
m,,: atkozó megtakarítás több

■nt egymillió, pontosan 1,311.530 
; j.illt "A többiek közül kiemclkc- 
i;i. Kocsis brigád, amely a 

szivarkatöltő gépekre új vágóké.
jgéket szerkesztett és ezzel ed- 

ji|n'tíS.9áO forintot takarított meg. 
Szintén egy újítás segítségével és 
‘ szovjet tapasztalatok felhasz­
nálásával sikerült a gyártási időt 
három nappal csökkenteni. Most 
tolvik egy futószalag felszerelése, 
amclvnek segítségével további 
h í rom nappal csökken ismét - a 
gyártásra eddig szükséges idő- 
tartani.

Csak be kell pillantani az 
üzembe, akár a szivarkagvártó 
osztálvon, akár a csomagomban 
vany egyebütt, minden gép ra- 
ovog a 'tisztaságtól és bizonyítja 
j Vorosin-mozgalom elterjedései. 
Látszik, hogy az üzem dolgozói 
szeretettel gondozzák a gépeket. 
\ legbonyolultabb és üzemzavar­

ban leggyakrabban szenvedő gé­
pek is csaknem megállás nélkül 
állandóan járnak. Ez pedig a 
Nazarova-mozgalom elterjedését 
bizonyítja.

Az üzem dolgozói nagy több­
ségükben résztvesznek a szocia­
lista .munkaversenyben is és eb­
ben igen szép eredményeket ér­
nek el. A Vörös Lobogó brigád 
legutóbbi teljcsitjnénve megha­
ladta a 200 százalékot. Sztálin 
elvtárs születésnapjára az üzem 
dolgozóinak ötven százaléka lett 
felajánlást.

Ezek az eredmények azt bizo­
nyítják, hogy a Dohánygyár dol­
gozói fegyelmezetten és öntuda­
tosan harcolnak a magasabb 
munkaeredmények eléréséért és 
ötéves tervünk ezévi feladatainak 
végrehajtásáért. A nikotingyár­
tási üzemrész pedig, amelynek 
nincs kötött terve, rendszeresen 
nemcsak teljesíti, hanem túl is 
teljesíti tcrvi’eladatait. Kövembe 
7-re 109.000 forint túlteljesítést 
ért el és ugyanennyivel fogja is­
mét túlhaladni tervelőirányzatát 
Sztálin elvtárs születésnapjára is.

Gyenge a népnevelő munka
Ezekután az várható, hogy a 

Dohánygyárban igen jó népne­
velő munka folyik. Sajnos, azon­
ban éppen a népnevelő munká­
ban vannak igen nagy hiányos­
ságok. A népnevelő értekezlete­
ken alig ötvenen-hatvanan jelen­
nek meg, holott a népnevelők 
száma 120. Ugyanekkor a meg­
jelent népnevelőket sem f egy vér­
zik fel érvekkel, mert erről az 
üzemi párt vezetőség nem gon­
doskodik. Csupán a Városi Párt- 
bizottság általános érveit és az 
általa kitűzött, feladatokat ismer­
tetik a népnevelők előtt az alap- 
szervezeti titkárok. Igv aztán a 
népnevelőkkel való foglalkozáso­
kon nem kerülnek napirendre az 
tizem termelési kérdései. .Ez az 
oka annak, hogy ebben az üzem­
ben, ahol a munkához és a szo­
cializmus építéséhez való jó vi­
szony számtalan példáját talál­
juk, a dolgozóknak közel ötver, 
százaléka nem tett felajánlást a 
jelenlegi verseny szak ászban.
Ez pedig azt bizonyítja, hogy

bármily szépek is az eredmények, 
jó népnevelő munka nélkül ella­
posodnak és visszaesnek.

A laza népnevelő munka és az, 
hogy az üzemi párlvezelőség ülé­
seit" nem tartják meg rendszere 
sen, arról tanúskodnak, hogy az 
üzemi pártvezetőség nem tartja 
kezében az üzem pártszervezetei 
nck irányítását. Aztán a rossz 
példa ragadós is: maguk az alap- 
szervezetek sem tartják me 
rendszeresen a heti vezetőses 
üléseket. Világos, de egyállalí 
ban nem természetes aztán, liogv 
sem a népnevelők nem jelennel 
meg az. értekezleteken, sem az 
oktatásban résztvevők nem vesz 
nek részt kellő számban az okin 
tusban.

Elaludt az ellenség 
elleni harc

Ahol a pártvezetőség rendszel 
(elemi! dolgozik, ahol gyenge 
népnevelő munka, ott az ellenné 
hangja megerősödik. Az üzemben : van

Bedő elfogadta Józsa versenykihívását 
és vállalta, hogy november 25-re befejezi 

az őszi mélyszántást

időnként a legkülönfélébb rém­
hírek kelnek szárnyra, vagy egy- 
szer-máskor nyilvánvalóan rossz- 
ikaratú hírek terjednek eb Pél­
dául híre kelt, hogy a közeli 
népboltban szabad cukorosztás 
lesz. Erre a dolgozók nagy ré­
sze iparkodott) hogy sorbaulljon 
és otthagyta a gyűlést. Az ilyen 
esetek arról tanúskodnak, hogy 

jobboldali szociáldemokraták 
biten az üzemben sem adták lel 

i harcot és még mindig igyek­
szenek zavart kelteni. Egyes ese­
tekben ugyan az üzemi párlveze­
lőség a vállalatvezetővel kar­
öltve fegyelmi álon eltávolította 
ez elemeket, de ez korántsem 

legendő. A dohánygyári párt- 
szervezetnek tanulnia kell a Va­
gongyár példájából és üzemi gyű­
léseken és népnevelők, társadal­
mi bíróságok útján az ellenséges 
megnyilvánulások elleni harcol 
minden dolgozó bevonásával köz­
üggyé kell tennie.

Feladatok
A dohánygyári üzemi pártve­

zetőség előtt a legfontosabb fel­
adat, hogy megszervezze a nép­
nevelő munkál. A rendszeres 
népnevelő értekezleteken a helyi 
adottságokból kiindulva lássa el 
az. egész népnevelő gárdát kon- 
rét helyi érvekkel, amelyeknek 

nagy része a termeléssel foglal­
kozik. A heti rendszeres párt ve­
zetőségi üléseken foglalkozzék az 
eddiginél többet a termeléssel, 
ellenőrizze az alapszervezeteket 
és biztosítsa önállóságukat. Ve­
gye. fel a harcot az oktatásban 
való lemorzsolódás ellen és gon­
doskodjék arról is, hogy a szta­
hanovisták tapasztalatainak át­
adása szervezett legyen- A nép­
nevelők teljes mozgósításával e] 
kell érnie, hogy az üzeni dolgo­
zóinak legalább 90 és a kommu­
nisták 100 százaléka bekapcsolód­
jék a munkaversenybe és tegye 
meg felajánlását.

Ezek a' közvetlen feladatok, 
végrehajtásukkal bizonyos, hogy 
az eddigieknél még szebb ered­
ményeket érnek el, orr 
láttuk minden adottság

A mélyszántás befejezésének 
határideje rohamosan közeledik. 
Pártszervezeteink és tanácsaink 
vessenek számot magukkal, meg- 
tesznek-e mindent annak érdeké­
ben, hogy megyénk győztesként 
kerüljön ki a mélyszántás verse­
nyéből. Ott, almi ‘még a betaka­
rításban való lemaradás akadá­
lyozza a munkát, azt kelt először 
sürgősen befejezni. Nem fordul­
hat elő olyan eset, mint Berek- 
böszörményben, ahol

a vetést jól megszervezte 
a tanács, de a jól bevált 
módszert még eddig nem 
használta fel a mélyszántás 
ütemének meggyorsítására.

A munka minősége sem felel 
meg a követelményeknek, amit 
azzal próbálnak magyarázni, 
liogv száraz a föld, beietörik az 
eke.'

Igaz, hogy a herei.böszörményi 
határban nagyon kötőit a talaj. 
De ugyanoly an a bedöi határban 
is és mégis' jó minőségi munkát 
végeztek a bedől dolgozó parasz­
tok. Bedön Mogyorós János es 
Zsíros Imre kujákok állították 
azt. hogy a kevés eső miatt nem 
lehet szántani és szabotálják 
betakarítási munkál is, amiért

is nyerik méltó büntetésüket. 
Hamis állításukat: megcá­
folta ifj. Vapp Miklós k<>- 
zépparaszt, aki jó minőségi 
munkával már be is fejezte 

az őszi mélyszántást.
A bedői „Úttörő'1 tszcs is befe­
jezte minden őszi munkáját.

Bedő község bejelentette, hogy 
csatlakozik a józsaiak verseny- 
kihívásához és vállalta, hogy no­
vember 25-re befejezik az őszi 
mélyszántást.

Ezt úgy biztosítják, bogy a ta­
nács mindig pontosan tájékozó­
dik a munka állásáról s a ren­
delkezésre álló igaerövel jól gaz­
dálkodik. Nem végezhetnek mi­
dig más munkát az igaerő tulaj­
donosok, amíg nem teljesítene a 
község mélyszántás! tervét. A 
dolgozó parasztok egymást ellen­
őrzik és aktívan levékenvk-ő K 
halárellenőrző bizottság, vata 
mint minden mezőőr is.

Kövesse Berekböszörmény ts 
minden lemaradt község a be­
dőlök példáját. Vegyék kézbe a 
tanácsok az irányítást és munka­
szervezést. Jó szervezéssel és 
ellenőrzéssel fejezzék be határ­
időre a mélyszántást.

a gjapotszedésben élenjárnak

j ni mt 
iieóí is

A teíétleni ,,Kossuth“ termelőszö­
vetkezet gyapotszedó brigádjai igen 
jó munkát végeztek, eddig már 150 
mázsa gyapotot szolgáltattak nép­
gazdaságunknak. A gyapotszedés 
munkájában élenjáró Varga Gyula, 
aki kitűnt, mór szorgalmas munka, 
javai a növényápolásban is. A gya­
potszedésben két társával együtt *2 
mázsa gyapotot szedett le.

De nemcsak Varga Imre, hanem 
Karasz Vilmos, özv. Pécsi Lajosnc 

a termelőszövetkezeti csoport 
többi dolgozói is becsülettel teljesí­
tik kötelességüket a ,.fehér arany- 
betakarításnál,

*

Levelezőnk Írja:
A berettyóújfalui járás úttörő 

fiataljai lelkesen kivették részű-

Az álmosdi „Táncsics“ tsz egy év alatt 
megkétszerezte állatállományát

Három éve annak, hogy L> 
volt cseléd, nincstelen paraszt­
ember bátran nekivágott az uj in­
nak. a közös gazdálkodásnak. A 
(elszabaduláskor kaptak ugyan 
földet, de hol jószág nem volt, 
ho| meg felszerelés hiányzott. 
1919 tavaszán aztán elhatározlak: 
összefogással segítenek magukon.

Az egész falu szeme figyelem­
mel kísérte a munkájukat. „Majd 
meglátjuk, mire mennek“ 
mondogatták. Az eredmény végül 
is az lett, hogy a 15 alapító tag 
mellé hamarosan 55 új tag csat­
lakozott, a földterület pedig 70 
holdról előbb 400-ra, majd 710-rc 
emelkedett. Nagy szövetkezetté 
nőtte ki magú; rövid idő ala't a 
kis 70 holdas csoport. Az egyé­
niek egyre, jobban meggyőződhet­
tek róla, mennyinél ’óbb a tár- 
stistjazdálkodás. Láthatták a ter­
méseredményeken, mert a szövet­
kezetnek nagyobbal; voltak a tér. 
niesátlagok, mint a falnsi kisgaz 
áasilgokban.

12 nm$a 18 kilós búza, 58 és lé! 
mázsás burgonyatermés holdanként

A múlt évben 80 holdon ter­
melt búzát a szövetkezet. Hol­
danként 12 mázsa 18 kilót taka 
látottak be, a 80 holdról össze­
sen 975 mázsái. Jól űzetett a btír 
Konya is. A hazai fajtából hűbb 
mint 30 mázsa, a szovjet burgo­
nyából pedig 58 és fél mázsa ter­
melt holdanként. Rozsból 9 ma 
z\i 55 ki|ó, árpából 9 mázsa 8- 
kiló volt az átlag. A falusiak hol­
tanként átlagban 2 mázsával ter­
meltek kevesebbet, mint a Isz- 
heliek.

A jó termésből szépen részesíti­
tek a tagok. 355 mázsa búzát, 273 
mázsa rozsot, 273 mázsa kukori- 

it, 830 mázsa takarmányt, 355 
mázsa burgonyát és 70.000 forin­
tot osztottak szét maguk között. 
Földi János, aki 2 lányával S/l

munkaegységet leljesilelt, 13 má­
zsa 55 kiló in'tzál és rozsot, azon­
kívül tengerit, burgonyái és la- 
l;armánij[élét kapott. Bessenyei 
János egyedül 117 munkaegységet 
ért el s csak búzából és rozsból 
20 mázsa 8.) kilót keresett.

Hat és félszeresére nőtt a közös vagyon
A múlt évben a szövetkezeti 

alap mindössze 11.332 ioriutot 
telt ki. Az idén 263.198 forintra 
nőtt a közös urigyon- Saját erőből 
1-1.881 forintot tudtak beruházni, 
amiből 38 férőhelyes sertésfiazta- 
tót és 1000 férőhelyes baromfi- 
ólat és egyéb gazdasági épülete­
ket építettek. . , ,

A szövetkezetnek jelenleg 
gyönyörű lova, 40 szarvasinál - 
haja, 350 sertése (ebből 00 hízó, 
RIÓ darab malac) és 14 növendék- 
állata van. Az állatállomány gon­
dozásában és fejlesztésében jo 

szövetkezet ser­

it)

akitésgondozója, Svccz János, 
minden sertés után a lehelő 
több malacot nevel fel. Legutóbb 
39 anyakoca után 278 malacot 
nevelt, ami közel 8-as átlagnak
felel meg. ,Ebben az évben csupán az alfa 
tokból 150-805 forint jövedelem­
hez jutott a szövetkezet, de ezen­
kívül az állatokban levő vagyon 
vagyis az állatok értéke több 
mint 300.000 forint. Ez mind 
ingok közös vagyonúi jelenti, 
amit mindenki sajátjának mond­
hat. mégha nem is kerül 
oszlásra.

szél-
munkát végez a

Ä tagok egyéni háztartásában ISO darab series van
latin, hogv ma már a megélhe­
tésen lúl több jut szorakozasn 
is a szövetkezet tagjainak, bogi 
Révészét; lakásában radio szol ■ 
a családfő, ha ideje engedi, saja 
vadászfegyverével megy vadasz
nU ..................- bízót

Révész Ferenc urasági cseléd 
volt. világéletében, éppen abban 
a gazdaságban, ahol ma a ter­
melőszövetkezet terül cl. Cseled 
korában bizony örült, ha az e i 
kenyere megvolt a csaladjának, 
ina pedig 8 disznója hízik. M- 
«vet az államnak szerződésesén 
hizlal, a többit családjával cllo- 
gvasztjn, vagy eladja. Révész ee- 
Vencnek a ti hízón kívül egye 
háziállatai is vannak. 150 dm ab 
baromfi szaladgál az udvarán 
ebből igen sok pénzt latnak- 
kenyeret, takarmányt, k tikot na 
a szövetkezel biztosította a ««o 
munkaegység után s Bevesz he- 
rencék megváltozott eletet -11U

két a fehérarany, a gyapot gyűj­
téséből. Munkájuk nem volt hiá­
ba való. A verseny mozgalom, me­
lyet Nagyrábc úttörő csapatai in­
dítottak,' győzelemmel záródott 
le. A „Dózsa" úttörő csapat 58 
múzsa gyapotot szedett, ezzel a 
megye legjobb gyapotszedő út1 ti­
ro csapata lett, melyet a megyei 
úttörő bizottság zászlóval aján­
dékozóit meg. Ez a csapat nem­
csak a gyapotszedésbeu, de a ta­
nulásban és a fegyelem területén 
is élenjár, ami követendő példa a 
járás összes úttörőinek. Az új­
falui járás 11 úttörő csapata ezen­
kívül 110 mázsa gyapotot szedett 
le.

Máji Antal úttörő járási titkár 
Berettyóújfalu.

Hajdú-Biharban 4000 kövér sertés 
beadását szaboiálták el

I megelőző hizlalás!Az Adatforgalmi Vállalat a 
megye területén jelentős meny- 
nviségü kövér sertésre külön hiz­
lalást szerződést a dolgozó pa­
rasztokkal- A beadási határidő 
november 1-vel bezárult és meg- 

j;iit az új szerződéskötés. A 
dolgozó parasztság nagyobb r«- 
sze becsületesen eleget tett a 

kötelezet Isé- 
hízotl sertéseit.

Valamennyi csoportlap 
nevel- 100 bízó rf'n birtokukban, 
baromfiul; van és legfőbbnek 
lesleges gabonája, takarnia,
Ez inind a közös gazdáiké..- 
eredménye. A nagyüzemi gazda­
ság az adódó hibák ellenére is 
e«yrc fényesebben bizonyítja a 
társasgazdálkodás nagy fölényéi
az egyénivel szemben.

szerződésben vál 
gének és beadta 
Megy számban

akadtak azonban Hajdú-Bihar. 
ban olyanok, akik az államot 
csak fejőstehénnek tekintet­
ték csak kapni akarnak az ál­

lamtól, de adni soha.
Zsebreváglák a sertéshizlalási 
kamatmentes előlegeket es nem 
szállították le a szerződésben 
vállalt kövér sertéseket. Ezeknek 
a lelkiismeretlen és a közellátá­
siunk érdekeit durván sértőknek 
a száma igen nagy a megyében.

4.000 kövér sertés hiányzik az 
ő hanyagságuk, spekulációs 'tö­
rekvéseik következtében a kőzet- 
látás asztaláról. A szerződéssze­
gők ellen haladéktalanul megin­
dítják az eljárást. Először határ­
időt adnak, kél nap alatt kell 
szállítani az elmaradt, hizlalásra 
lekötött kövér sertéseket- Aki 
nem szállítja, az bűnvádi élj Vas 
során börtönbüntetést kap és va­
gyoni elégtételt fizet.

Sokat azok közül, akik speku­
láltak és becsapták a dolgozok 
államát, a dolgozó népet, már el­
ítéltek. így ifj. Ursz János kö- 
rósszakáli, Szüköcs Karoly gn- 
borjáni és O. Nagy Károly ugyan­
csak gúborjáni dolgozó paraszto­
kat is kérdőre vonta már a biró-

rosag, mert 
akció sorún

nemcsak az előlegeket vették 
fel, hanem még a C vételi ru­
hajegyeket is megkapták é* 
sertéseiket elfeketézték a dol­

gozó nép elől.
A bíróság 3—3 hónapi börlöore, 
1000—1000 forint pénzbüntetés 
megfizetésére ítélte őkel.

A most megindult eljárások so­
rán kiderült, hogy számosán 
vannak a megyében, akik nem lé­
tező sertéseikre kötötték hiztalá- 
si szerződést, így csapták .be a 
vállalatot, ezen keresztül a köz- 
ellúlást.

A becsületes dolgozó parasztik 
a hizlalást szerződések során 
több mint ti millió forintot kap­
tak már kezükhöz a megyében és 
ezek az új hizlalás! akcióból is 
kiveszik részüket. Sipos András 
Hajdúböszörményben öt sertést 
hizlalt, ifjabb Tóth András Haj­
dúszoboszlón, Veres Imre Mező- 
sason. Daróczi Áron Kábán, Buli 
György Berettyóújfaluban és még 
sók-sok dolgozó paraszt példásan 
teljesítette szerződési kötelezett­
ségét. Bebizonyították azzal, hogy 
harcolnak hazánk erősítéséért, 
békénk szilárdításáért s egy sor­
ban kívánnak menetelni iparunk 
dolgozóival, akik országunk büsz­
keségéi, Sztálin városát építik 
nekünk.

Azokra, akik közellátásunk ér­
dekei ellen törnek, spekulálnak 
s ezzel ellenségeink malmára 
hajtják a vizel, súlyosabb bün­
tetések kiszabását követelik a 
dolgozók. Egykét hónapi börtön 
nem megtorlás bűneikért, melyet 
a dolgozó nép ellen elkövettek.

Nagy Mihály,

¥< §
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Ma kezdődik a Román Film ünnepi Hete
Ma kezdődik Debrecenben- a Ro. Megváltozott azonban a történelem- 

mán Film Ünnepi Hete. A filmhét írás azóta, minlahogy az egész élet 
alatt a román filmgyártás legki- megújhodott a hét szomszédos or_ 
valóbb termékei kerülnek bemül«- szagban. Dolgozóink mind jobban 
tatásra és ez hozzásegít bennünket ah- megismerik a román nép hősi múlt­
hoz, hogy a legszemléltetöbb és leg- jót és boldog jelenét. A román tun- 
kifejezöbb művészet eszközein ke- könyvekben ma már Petőfi verseit 
resztül, még alaposabban, még köz. olvassák a fiatalok, míg nálunk a 
vctlenebbül megismerjük a szom- román Petőfi: Eminescu verseit la- 
szédos román népei, munkáját, ered- nulmányozzák. A román és magyar 
menyeit Sokat tanulhatunk is ezek- nép sorsa, történelme a felszabadulna 
bői a filmekből, hiszen a mai Ro- óta véglegesen és széjjeltéphetellenul 
mánia életének és fejlődésének leg- egybefüződött. Rájött a két nép 
döntőbb kérdéseit dolgozzák fel és azóta, hogy barátságunk egyik szt- 

választ kapunk a saját tárd záloga éppen haladó kulturális 
A hagyományaik, kulturális

íyy soks
legidőszerűbb problémáinkra is. 
filmhét ezen túlmenöleg éppen az. 
által, hogy még alaposabban meg- 
Ismerteti a magyar néppel váll-vá’l 
mellett közös harcban álló román

értékeik
kölcsönös megbecsülése.

Ha csak megyénket nézzük szám­
talan jelét látjuk ennek. A nagy 
százalékban román nemzetiségű Be.

népet hogy a mi dolgozóinkat is dón, román nemzetiségű iskolát hő­
ségül a szocializmus építésében, « zott létre kormányzatunk, de román- 
béke védelmében, egyben a kél nép nyelvű tanítás folyik a korosszaktdi. 
barátjának toeábbi erősítését, a körösszege,™«, rnezöpeterdr, zsakai 
két nép egymásimnti szereidének román gyerekek szamara is. Román 
további elmélyülést is jelenti. újságok, folyóiratok járnak az itten,

van román dolgozók részére, a könyvta- 
egy ralikban pedig román könyvek All-

Különösen nagy jelentőség 
ennek a filmhétnek, hiszen agy 
olyan nép /művészetet ismerjük mer, 
n ég «laposabban, amelynek kultu­
rális értékeit hosszú évszázadokon 
keresztül elzárta elölünk a múltban 
a hét ország nralkodóosztálya. Tör­
ténelemkönyveikből fi román és ma. 
gyár nép történelmének csuk ozo-cGv 
a mozzanatait ismertetlek, mellyel 
gyűlöletet tudtak szítán

kid­nek rendelkezésükre. A román 
túrszevetség együttesei rendszeres 
előadásokat tartanak számukra, de 
a helyi kultúresoportok is sűrűn 
tartanuk románnyelvű előadásokat, 
tánc és énekbemutatókat.

De Romániában is megtaláljuk 
ugyanezt a magyar nemzetiségi kid. 

melyekkel túra ápolásában. Magyarnyelvű sziii- 
alá tudtak házak és kultúrklubbok ápolják a

támasztani. ElhctlaattÉR ellenben a magyar kultúrát és művészetet, ma 
l et nép történelmének számos kő yyarnyelvü iskolákban tanítják nyél- 
rés vonását Elhallgatták a paraszt- vünket és nem ritkaság, hogy agy­
ié-adások időszakúból az erdélyi ro- egy magyarnyelvű könyv több Uz- 
viánság és a magyarság nagy for.a- ezres példányszámban jelenik meg. 
előírni hagyományait, elhallgatták A nagy Szovjetunió felszabad,to

hcrca, baráti segítsége és útmutata. 
sai nyomán talált így egymásra a 
múlt uralkodóosztó.lyainnk évszáza­
dai: óta szított viszályaiból a román 
és magyar nép és tudják, hogyUkö- 
zös harcidc diadalát is a Szovjetunió 
által vezetett béketábor hatalmas 
csaIádjúban érik cl.

Üdvözöljük a Román Film Ünne­
pi Hetét, amely tovább erősíti né­
peink barátságát és közös harcuk 
célját: a békét.

Hói ca cs Klóska hősi jobbágy felke­
léseit, Dózsa harcánál,: folytatáséit 
léithalták volna benne a magyar 
dolgozói:. Elhallgatták, hogy a láng. 
lelkű román fcrradalmétrok a két 
nép völhetett harcának gondolata 
mellett átlóitok ki, hogy ennek a 
gondolatnak a megvalósításáról tár­
gyaltai,, leveleztek Ilemmel és Kos- 
sulhal a 48-as roméin forradalom ve-

Mrgyej Pártbizottság közleménye
Bar ezt Gyula elvtárs mára hirde­

tett előadása (Politikai Gazdaságtan 
u küzépkáderkópzü anyag II. részé­
hez) elmarad. Barczi Gyula elvtárs 
ezt az előadást december G.án tartja 
meg a Pártoktatás Házában.

Értesítjük a felsőfokú Icádéroktatas- 
7 ;-.n résztvevő c' /társakat, hogy 
s/omba'on délután 2 órakor mind a 
két szakon tanköröket tartunk. A 
tankörök heíjc és beosztása ugyan.

marad, ami az előző volt. A tan­
körökön Bolsevik Párt szakon a má­
sodik anyag kéthetiből, a Politikai 
Gazdaságtanon a második anyag há­
rom hetéből tartunk foglalkozást A 
tankörökre külön meghívót nem kül­
dőn k.
Városi Pártbizottság közleményei:

A középfokú p:-op. szemináriumot 
pénteken a szokott helyen és időben 
tartjuk. A 3. sz. prop. szem. a Vár. 
kon y iné elv társnő szemináriuma nem 
a pártbizottságon, hanem Kálvin-tér 
7. általános iskolában 1 esz megtartva.

Felhívjuk az alapismereti tankörvc- 
zctök figyelmét, hogy az elmaradt 
tanxör előkészítőt pénteken a szo- 
fcott he"yen és időben tartjuk meg.

Fekelevágókat leplezett le 
a rendőrség

Sorozatos feketevágásokat köve­
tett el az utolsó hónapokban Szaba­
dos Jánosnc és Soos Gyula deorece- 
ni lakosok. Szabadosné három.négy 
hónap alatt több, mint 14 borjút 
vágott le, melynek húsát a környc 
ken lakóknak és legjobb ismerősei­
nek házhozszállítva feketén adta el.

VÁRHATÓ IDOJA. 
HAS: Felhöátvonu-
lások, több helyen 
eső, néhány helyen 
esetleg zivatar. — 
Élénkülő déli, dél­
nyugati, majd nyu­
gati szél. A hőmér­

séklet nyugaton csökken, keleten az 
éjszakai lehűlés gyengül, a nappali 
hőmérséklet alig változik. A meteo­
rológiai intézet jelentése a fűtés 
alapjául szolgáló napi középhömev- 
sékletröl: November 22-cn a várható 
napi középhőmérséklet az ország 
egész területén 4 C fok fölött lesz- 

ÉJJELI SZOLGÁLATOS GYÓGY­
SZERTÁRÁK november 17—23-ig: 
16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/G.
Csapó u. GG. 16/22. Vöröshadsereg 
útja 87.

,,SZOVJET TAPASZTALATOK A 
VASÚTI TERVEZÉSNÉL'« címmel 
előadást rendez a Közlekedési és 
Mélyépítéstudományos Egyesület ma 
délután 5 órakor a Déri Múzeum elő­
adótermében. Az előadást Somkúti 
Árpád MÁV vezérigazgatóhelyettes 
tartja.

A RÁKOSI-TELEPEN elkészült a 
hangoshíradóhoz szükséges posta vo­
nal megépítése. A következő napok­
ban a hangszórók felszereléséhez 
fognak hozzá és a Rákosi-lelepi dol­
gozók is hallgathatják a Hangos Hír­
adó adásait, éppen úgy, mint a Sza­
badság-telepi és a Kisállomásnál 
lakó dolgozók.

A KÉPZŐMŰVÉSZETI INTÉZET 
filmelőadást tart a Déri Múzeum­
ban a táncosok és tánctanárok ré-

A KOMÄDI SZOCIÁLIS OTTHON 
az év elején versenyre hívta ki a 
megye összes szociális otthonait a 
gazdaságosabb ügyvitelre és a kony­
hakertek termésének növelésére. 
Ebből a versenyből elsőnek a hajdú­
nánási, másodiknak a püspökladányi, 
hai madiknak a hajdúböszörményi 
szociális otthon került ki.

A MOKÉP a dolgozók kérésére a 
Nyári mozibérlet mintájára téli mo­
zibérletet ad ki a dolgozók részére. 
A bérlet szel vények ára 2 forint. 
Igényelni lehet bérletszelvényt a 
MOKÉP-től.

LEGJOBB MINŐSÉGI munkát 
végzi a Vagongyárban 
kony.brigádban Vécsei Károly dol­
gozó. Jó munkát végeznek még a 
brigádban Kovács István és Bovdi 
János brigádtagok is.

A IIAJDUSZGSOSZLÖI tanács az 
iskolákban 40 dolgozó gyermekét 
juttatta cipőhöz.

KISMARJÁN jól folyik a terme­
lőszövetkezeti csoportok fejlesztése. 
Az elmúlt héten G család lépett be a 
..Bocskai'1 termelőszövetkezeti cső-

flz országos begyűjtési verseny állása
Az élelmezési minisztérium jelen­

tése szerint a legutóbbi napok be­
gyűjtési eredményei azt mutatják, 
hogy a megyei, járási és községi ta­
nácsok hozzákezdtek a begyűjtési 
munkában november 7. után jelent­
kező lanyhulás felszámolásához. Most 
az a feladat, hogy a társadalmi bi­
zottságok és a begyűjtési állandó bi­
zottságok fokozott bekapcsolásával a 
népnevelőmön ka megjavításával, az 
állami fegyelem megszilárdításával 
erősítsék a begyűjtés lendületét.

Tanácsaink legközelebbi feladata 
az, hogy gaboii^ begyűjtés mellett 
kövessenek cl mindent a kukorica»

burgonya, napraforgó, baromfi, tojó 
tej évi begyűjtési tervének mielőbbi 
teljesítése érdekében cs fogjanak 
hozzá teljes erővel az. clőállatbe- 
gyüj léshez,

Gabonabegyűj lésben a legutóbbi 
eredmények alapján a sorrend a kö­
vetkező:

1 Békés. 2. Szolnok, 3. Ha jelű- 
Bihar, 4. Csongrád, 5. Pest, — A ku- 
koricabegvüjtésben 1. Baranya, 2. 
Eékcs, 3. Pest, 4.v Fejér, 5. Hajdú- 

Bihar. — A baromfibegy üjtésben a 
megyék rangsorában HaJdú.Bíhar a 
11. helyen van.

SPORT
Debreceni labdarúgócsapatok részvételével 

Téli Kupa küzdelmeket rendeznek
A VTSB mellett működő társadal­

mi labdarúgószövetség rendezéseben 
vasárnap kezdődik 29 debreceni lab­
darúgó csapat részvételével a kiesé­
ses rendszerű Téli Kupa küzdelme.

Az első fordulóban az alábbi mér­
kőzéseket rendezik: Fütőház 1I-—
Tüzép, Osztálymérnökség—Építők II.« 
MÁV Forgalom—Cementipaii, Dinamó 
—Tcherfuvar, Postás II—Lokomotív 
III., Pedagógusok—Paliagi DSE»

A borjukat Vincze László. Debre­
cen, Kígyó utca 33. szám alatti la- | portba.

A POSTÁS KULTUROTTHüNBANkos vágta le 1.0—10G forintért darab, 
ját. A borjuk bőrét Soos Gyula vá­
sárolta meg Szabadosnétól és azt 
Erdélyi János tímárnak adta át ki­
dolgozás végett. A kidolgozott bőrö­
ket pedig drágán értékesítette.

Szabados Jánosnc és Soos Gyula 
mesterkedéseit a rendőrség leleplez­
te és ügyükben ítélni fog a járás - 
bíróság.

Szerkesztősé/» postája
Daróczy Zoltán, Báránd. Levele 

egyre szét lapunk hírrovatában fel­
használjuk. A fegyelemről irt cikke 
azonban nem elég konkrét, nem mu­
lat rá személyileg a hiba elkövetőire.

Pünkösdi Árpád, Debrecen, örü­
lünk újabb levelének, mely igen hc- 
Ivesén tárja fel az iskolában mutat­
kozó hiányosságokat. írjon sűrűbben 
lapu zik számára.

Dézsi Judit. Debrecen. Üdvözöljük 
levelezőink táborában. Köszönjük le­
velét. mely igen híven bemutatja a 
Mester-utcai fiatalok lelkes készülő­
déseit. írjon máskor is. szívesen vesz- 
jEziik.

Szabó József, Ondód. Levele na­
gyon kedves, örülünk, hogy ilyen fia. 
talon ilyen nagy feladatokra szeret­
ne vállalkozni Kérésére levélben 
adunk pontos választ.

Deák Similar. Hajdúnánás Állami 
Gazdaság. Az újításról és munka ver­
seny eredményeiről küldött levele 
igen értékes adatokat tartalmaz, la. 
púnkban fel tudjuk használni. Lép­
jen ke az elvtáis levelezőink táborá­
ba H írjon rendszeresen az Állami 
Gazdaság dolgozóinak rmtnkaeredmc- 
n.veiről, munkamódszereiről.
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KOSSUTH-RÁDIÓ. 5.40: Győz a 
terv 6: Falurádió. G.30: Népzene. 7: 
Operett- és filmdalok. Utána: nap­
tár. 8 05: Magyar dalok. 11.30: Kényes 
Palkó és társai. 12: Hírek. 12.30: A 
világ népei a békéért. 1315• Szóra­
koztató zene, 14: Időjárás- és. vizái, 
lásjelentés. 14.10: Gyermekujság.
’4.45: Diadalmas zászló. 15.30: Népi 
zenekar játszik. 16.15: Rádió Politi­
kai Kör. 16.10: Tömegdalok. 17. Ren 
de!elismertetés. 17.10: A Néphadsereg 
Híradója. 17.30: Jó munkáért szép 
muzsikát, 13: Ifjúság hangja. 18.29: 
Tánczene. 19: Egy falu — egy nő a 
20: Hangos újság. 20.40• A begyüj 
tcsi verseny hírei. 20.43: Énekkar 
21 10: Pomádé király új ruhája. Mc- 
seopera. 22: Hírek. 23.29: Tánczene. 
24: Hírek.

PETÖFI-RÄD1Ö. G: Színes muzsi­
ka. 6.35: Keringőegyveleg 6.45: , Jó 
reggelt, gyerekek! 7: Reggeli kóru. 
sok. 8 30: A Szovjetunió a szocializ­
mus országa. 3.40: Magyar és szovjet 
operett rész letek. 9.20: Orosz nyelv­
lecke. 9.40: Fiatalok muzsikája. 30: 
Hírek 10.10: Hanglemez. 10.50: Népi 
zenekar játszik. 15. Fiatalok zenei 
újságja. 15.30: Színes muzsika gyer­
mekeknek. 15.50: Gyermekrádió. 10.10 
Az előadóművészei mesterei. 16 40: 
Két hajó. Elbeszélés. #,2.05: Magyar 
művészek muzsikálnak.

minden hét vasárnapján a Megyei 
Népi Együttes tánccsoportjának tag­
jai a váiosi és üzemi tánccsoportok 
részére táncórákat tartanak, ahol 
átadják tudásukat.

SZABOTÁLTA őszi vetéstervét La­
katos Ferenc böjti kulák, ugyanak­
kor Szabó Jánosné lcomádi kulák 
sem végezte el a munkát idejében. 
A bihaikeresztesi járási tanács Laka­
tos kulákot 1200 forintra, Szabó Já. 
nosné lculákasszonyt pedig 1600 fo­
rintra büntette meg.

Pl NG.POHG ASZTAL 
VAGY EBÉDLŐASZTAL?

Vámospércsen csak egy ping­
pongasztal van — mégpedig a gép­
állomás tulajdonában. A község 
fiataljai nem űzhetik ezt a sport­
ágat, mert a gépállomáson nem en­
gedik őket játszani. Egyébként az 
asztal nem a sport célját szolgálja, 
■mert jelenleg ebédlőasztalnak hasz­
nálják. Gépállomási dolgozók! Be. 
csiíljáték meg a sportfelszerelése­
ket és a község DISz fiataljait von­
játok be sportmunkéitokba. Enged­
jétek a fiatalokat sportolni, majd 
meglátjátok, ti is egyhamar kedvet 
kaptok ehhez a sporthoz!

KÍNÁBAN LABDARUGÓ- 
BAJNOKSÁG KEZDŐDIK

A ,,Zsenminzsibao" című pekingi 
lap közli, hogy a Kínai Testnevelési 
és Sportbizottság november 25. és de­
cember 2. között a kínai sport továb­
bi fejlesztése érdekében Tiencsinben 
megrendezi az 1951. évi kínai labda­
rúgóba jnokságot. A bajnokságban 

Haladó Ve- nyolc csapat vesz részt. Ez az első 
labdarúgóba.inokság Kínában a Kuo. 
mintang reakció alóli felszabadulás 
után. (MTI)

MOSZKVÁBAN MAR 55 JÉGPÁLYA 
' NYÍLT MEG

A Szovjetunió sportolói szorfalma­
san készülnek a téli sportévadra. A 
legtöbb városban már megnyitottak 
a jégpályát. Moszkvában már 55 jég­
pálya nyílt meg. Novoszibirszkben, 
C'seljabinszkban és Szverdlovszkban — 
ahol a jégkorongbajnokságok mérkő­
zéseit rendezik majd decemberben — 
a legjobb szovjet jégkorongcsapa tok 
már megtartották edzőmérkőzéseiket. 
A jégpályákon a nagyszámú korcso­
lyakedvelőkkel együtt megjelentek 
már a Szovjetunió bajnokai és 
szovjet világbajnok is. mint például 
iszakovat Prosin és Zsukova.

MEGYEI TÉLI MOTORKERÉKPÁROS 
TEREPBAJNOKSÁGOT

rendeznek vasárnap a Hajdú-Bihar 
megyei motorkerékpáros versenyzők 
részére. Rajt: délelőtt 10 órakor Deb­
recenből az Arany Bika elöl. A ver­
senyzők 50 km-es útszakaszt tesznek 
meg. A távnak nehéz terepe is lesz. 
A cél ugyancsak az Arany Bika 

I előtti téren lesz.

Bástya—Haladás II-, Dózsa II—Hon­
véd II., Ruhagyár—Szikra, Erdőigaz. 
gatóság—Kinizsi Húsos, Meteor Kis­
ker -Hajdú-Bihari Téglagyár. Váro­
si Kertészet—Vasas II., D. Téglagyár 
—MTH I. Állami Aruház—Épületsze­
relő. Az Egyetemi Dolgozók SK erő­
nyerő.

A kieséses rendszerű kupaküzde. 
lemben döntetlen esetén a vendég­
csapat jut tovább.

KÉRÉSZ VEZET.A SZOVJET 
SAKKBAJNOKSÁGBAN

A Szovjetunió XIX. sakkbajnoksá­
gát nagy érdeklődés mellett rendezik 
Moszkvában. Legutóbb több függő­
ben maradt játszmát fejeztek be. 
Meglepetés, hogy a tavalyi bajnok 
Kérész vereséget szenvedett Kopilov. 
lói. Döntetlenül végződött a Szmisz- 
lov—Kotov és Flohr—Bronstein játsz­
ma. Botvinnik ellen a függőben ma­
radt játszmát Lipnyickij feladta- 
Váratlan eredmény született az 
Averbach—Szmiszlov játszmában. — 
Averbach mester nagyszerű támadást 
intézett a sötét pozíciójára és a 40- lé_ 
pésnéJ Szmiszlov feladta a játszmát. 
Kérész az idei bajnokság eddigi leg­
érdekesebb játszámájában legyőzte 
Gellert. A bajnokságban Kérész ve. 
zet 3.5 ponttal, második Kotov és 
Aronyin 3—3 ponttal.

RÖVID SPORTHÍREK
A Vasas szakszervezet labdarúgó­

válogatottja Albániába utazott. 
Román sportküldöttség érkezett Le 
ningrádba. — A magyar sakkbajnok­
ság ólén ez a helyzet: Bareza 10.5 
pont, Bakonyi 9.5 pont, Bcnkő 3 
pont, Flórián, Szily és Szabó László 
7.5—7-5 pont. — Bukarestben játszotta 
első romániai túramérkőzését a 
Sztálinéi Sahtyor labdarúgó csapata. 
Negyvenezer néző előtt a Román 
Hadsereg Központi Háza együttese 
ellen 2:1 arányban győzött. — AD. 
Honvéd vasárnap délelőtt 9 órakor 
birkozóversenyt rendez a Szabó 
Kálmán utcai tornacsarnokban.
A városi asztalitenisz bajnokságra, 
mely december 2-án indul, november 
26-ig lehet nevezni a VTSB-nél.

SZÍNHÁZI MÜSOU:
Ma fél 8.kor: Szobád szél. Bérlet­

szünet. A kertész kutyája előadásai: 
pénteken 8-kor — Gorkij, szombaton 
7-kor Vagongyár-bérlet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4 és 6 órakor: Heten a hó 

ellen, este 8 órakor Román Filmhét 
megnyitása: Uttörőpalota.

VÍG: 4 és G órakor: Makacs me­
nyecskék, este 8 órakor Román Film­
hét megnyitása: A mi falunk.

METEOR: 3, 5, 7 órakor Heten a hó

KÚT utca 14. számú ház 
előnyösen eladó,

KÖZLÖM az ismeretlen 
megtalálóval, hogy iratai, 
mat, amit visszaküldött 
megkaptam, kérem, hogy 
a még hiányzó irataimat 
is küldje vissza, Kiss 
névre.

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett új eladó, Kossuth-u. 
49. sz.

GYÖNGYVIRÁG U. 7. 
számú ház földművesnek 
olcsón eladó,

KÉTÉVES hízónak való 
eladó, Vendég u. 7

KERESEK egyszobás, le­
hetőleg komfortos lakást, 
költségtérítéssel. Vár u. 1. 
fotoműterem.

JÓKAIIBAN lévő ke­
ményfa hálószoba sürgő. 
sQii eladó. Széchenyi u. 35.

KERESÜNK azonnali fel­
vételre kőműveseket, ácso 
kot, női és férfi segéd­
munkásé ka t, Jel entkez n i 
lőhet: Debrecen, Varga u. 
1. (Szent Anna u, oldal.)

TÉGLÁSON felveszünk 
építkezéshez azonnal kő­
műves. ács. állványozó
szakmunkásokat, férfi és 
női segédmunkásokat. Je­
lentkezni lehet: Téglás
építkezés a Községi Ta 
náccsal szemben. AH

MEGBÍZHATÓ fajtiszta 
és fertőzésmentes gyü­
mölcsfákat csak államilag 
ellenőrzött kertészetből vá 
sároljon. Eladások napon­
ta a Debreceni Kertészet 
Böszörményi út 04. szám 
alatti telepén.

2-i-l-es rádió eladó. Ér­
deklődni a délutáni órák­
ban. Széchenyi u. 11.

EGY szoba, konyhás la­
kást keresek, lehetőleg 
speizzal, költségtérítéssel, 
vagy cserébe. Érdeklődés: 
Marx Károly u. 41, első 
ajtó.

GARNITÚRA, kitűnő ál­
lapotban. hat fotel, egy 
dívány, egyenként is cl. 
adó, Sztálin-krt. 12.

ALIGHASZNÁLT sötét 
férfiruha eladó, vagy el­
cserélem fekete női téli­
kabátra. Kerekes Károly, 
Vöröshadsereg útja 56.

NAGYMÉRETŰ kalor. 
kályha eladó. Szappanos* 
utca 10. Teremfiitésre is 
alkalmas.

SZOPTATÁST vállalok, 
Szent Anna u. 31., hátul 
a keresztépületben.

DESZKA, épületbontás­
ból eladó, Lehel u. 21. 
alatt.

NEO-PERPÉTUM kály­
ha, tengelypersely, samot- 
tos kályhák eladók, Hat. 
van u. 61.

DESZKÁK, pultok, ste- 
lázsik eladók. Egymalom- 
u. 3. Orosz.

ELADÓ 800 használt tég­
la. 2 köbméter homok 
Széchenyi u. 48.

B E KŐ LTŐZ11ETÖ szoba 
konyhás lakás kb. 150 öl 1 
sürgősen eladó, Szepességi I 
u. 31., ugyanott zslrosbö- i 
dön és eementválvu

CSALÁDI házat, beköl. 
tözhetőt megvételre kere 
sünk Nagy Sándor, Kál­
vin-tér 17.

SPORTBAKKANCS 11-es 
fekete csizmanadrág el­
adó Nagy Sándor. Kálvin, 
tér 17.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u, 3 

Telefon: 42-54. és "48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon 30—01, 

„Szabadság*1 lapoyomd* 
Debrecen. Bajcsy.Zs.»U, 1. 

1 Telefon: at 01.

yill. évfolyam, 27;i.

Az üzemel 
a terv fellesi

Az üzemek és üzemi 
helyes egy üttm ű kedés, I 
:> éves tervünk si keresi 
cs túlteljesítésének. A I 
működésnek igen szép I 
iák a Szovjetunió üzerl 
J.wkú szervezettsége. A| 
iparának hatalmas ar<i 
hpz döntő mértékben 
szakosítás mellett, 
együttműködést valósíi 
üzemek között. 1

Hajdú.Bihar megye ] 
szép számban meg! 
együttműködés és a lj 
lés példáit. A Helyi \| 
villamos kocsit tudottJ 
Vagongyárban fcltaláiil 
hulladék anyagból, amg 
dony cs kocsi javításra 
volt. A Dohánygyár te 
kedett. a nagyszerű új 
Ivet. szivarkák számul 
gyorsítására — a Vágj 
műhelyében kh iteleztrj

A Vagongyárban a m 
mint szerelőműhely 2 )• 
dolgozza ki javítási tci] 
készítésbe bevonja a 
osztályt is. 2 heteikén 
g ál.iák meg a terv ve a 
ahol lehetséges, egyes 
készítését meggyorsít 
üzem közöt t i kapcsol a 
még azzal is elősegíti 
Ilonként, de szükség < 
ként Is megtárgyalják 
zctők. brigádvezetők. 
hánovisták bevonásáv; 
akadályok elhárítását, 
együttműködésnek 
jöhetett létre a mezei 
október havi 132 száz;] 
menye, amely az ős] 
lom sikerét, a 3 r.apoJ 
nagy mértékben elösc.aj 
működés kiszélesítését j 
segítette az Ipari Kői 
járt Kalló Igazgató elvi 
hogy egyes megmunkaj 
mozdonyszereldébe ideg 
szélesítettük az. üzem 
téve.

November 17-én. a 1< 
megtartott komple.x-bv. 
leien a tcimdés < 
vizsgálata közben m 
hogy nem minden tize 
clegítő az együtt mű! 
megfelelő kapcsolat, czl 
akadálya lehet tervíin’ 
bek. Például a kovácsr 
igen túl van terhelve. I 
alátéteket készít a kocsi

si részlegének megrenej 
amelyből a budapesti -j 
többezer darab van 
ros?z együttműködés . 
szertár és az üzem 
hozott fennáll, még \iv 
kiti a kovácsmühcly nJ 
keresztmetszetét. !

Ugyancsak az együttI 
nyát szenvedik meg f 
Népgazdaságunk, amikd 
tésre beküldött roncs< 
telenül irányítják ü

fl tömegcikkipa
V kohó. és gépipas 

ij>aragak között is c 
hfleni indult az öté 
; .K!lk évi tervfeladatl 
Uo. Uőlti teljesítéséé 
esiteséért. Az egyes 
nel< vs üzemrészek 
Parágak közül elsői. 

•nV^Vikkipar jelentet
november 19-cn


